2025年4月22日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波

春的魅力

春天是一支灵动的画笔,在大地 上勾勒出万紫千红的盛景;春天是一 首悠扬的歌谣,让万物在旋律中舒展 新生。无论是柳树抽出嫩绿的新芽,桃 花绽放娇艳的笑颜,还是孩子们奔跑 着放飞风筝、与小伙伴嬉戏玩水,或是 在春日野餐中拥抱自然,每一个瞬间 都被记录成诗意的篇章。快来一同品 读这些充满童真与春天气息的佳作, 感受孩子们眼中独特的春天魅力。

我的植物朋友

-柳树

鄞州区宋诏桥小学306班 张修泽(证号2510330) 指导老师 孙意红

"碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝 绦。"春天来了,万物复苏,我的植物朋 一柳树,也换上了翠绿的新装。

二月的春风像剪刀似的还带着 丝丝寒意,柳树已经迫不及待地冒出 了一个个小芽苞,像一颗颗小珍珠点 缀在柳枝上。过了几天, 芽苞慢慢展 开,吐出嫩黄色的小舌头,走近一闻, 那是大自然的清香。

几阵春雨过后,柳树的枝叶更加 茂密,像春姑娘的头发细细长长的, 随风摆动。这时候的叶子已由嫩绿变 成油亮的翡翠色。一片片叶子像弯弯 的小船,漂亮极了。我忍不住伸手摸 一摸,却发现柳枝虽然纤细,但十分 坚韧,不容易折断。

柳树是喜阴的植物,所以它喜欢 生活在河边。它总爱把细长的枝条垂 在水面,仿佛在与水中的鱼儿嬉戏。 我喜欢在柳树边玩耍,与它一起享受 春日的暖阳。我还喜欢静静地坐在柳 树下,听那柳枝"沙沙"的声音,像在 给我讲故事。

柳树不仅外形美丽,它的品质也 值得我们学习。它坚韧不拔,"无心插 柳柳成荫"就很好地体现了它顽强的 生命力。它教会我勇敢地面对困难。 每当我在学习和生活中遇到挫折时, 我总会想起柳树那坚韧不拔的身影。 它激励我奋发向前。这就是我的植物 一柳树。它给我带来了无限的 欢乐和美好的回忆。

春大交响朱

鄞州区惠风书院310班 金彧琛(证号2512348) 指导老师 徐水萍

东风轻轻吹,让大地慢慢苏醒。 你看,春天这位神奇的指挥家,正用 她灵巧的双手奏响春天的乐章呢。 瞧,嫩绿的新芽破土而出,那是泥土 的低吟; 五彩的繁花竞相开放, 那是 春天的和声。一切都像是刚刚睡醒的 样子,欣欣然睁开了眼睛,端详起这 个美丽的世界。

桃花小姐是这场音乐会的第-位独唱演员。经过一个冬天的沉睡, 她们舒展着娇嫩的花瓣,点缀在冒出 绿芽的枝头上。有的含苞待放,像少 女脸上的红晕;有的半开半合,似在 悄悄瞄着外面世界;还有的完全绽 放,宛如亭亭玉立的舞者。

"嗖——"一道黑色的剪影掠过 天空,那是燕子,春天的信使,给人们 带来春天的消息。它们时而翻飞,时 而俯冲,在空中划出优美的弧线。它 们飞累了,就停在电线上休憩,远远 望去,就像五线谱上跳跃的音符,为 春天谱写欢快的乐章。

春天啊,你是生命的诗篇,是希 望的画卷。你用温柔的双手唤醒沉睡 的万物,用绚丽的色彩装点人间。在 这美妙的季节里,我听见了大地苏醒 的声音,看见了希望绽放的光芒。

春天,我喜欢你!

拥抱春大

鄞州区钟公庙实验小学201班 刘若与(证号2512694) 指导老师 金维娜

四月的春天阳光明媚,鸟语花 香,我和爸爸妈妈一起去公园春游。 一大早,我看见路边的小草偷偷地从 土里钻出来,嫩嫩的、绿绿的。柳树也 抽出了新的枝条,在微风中轻轻摇 摆,好像在向我们招手问好。小鸟叽 叽喳喳地叫着,仿佛唱着一首首动听 的歌。

到了公园,湖水清澈见底,像一 面大镜子,倒映着蓝天白云和周围的 树木。湖边有几只鸭子欢快地在水面 上游泳,一派"春江水暖鸭先知"的画 面。远处的小山坡上开满了粉色的樱 花,像霞光一样,好看极了。

我们找了一块草地,搭起了露营 帐篷,铺开便携桌椅,然后拿出妈妈 准备的食物,开始喝茶和野餐。没过 一会儿,好动的我马上奔跑起来,和 爸爸一起放起了风筝。我的风筝是一 只凤凰,经过我和爸爸的共同努力, 它越飞越高,好像真的要冲上云霄一 样。看着风筝在空中飞翔,我的心里 充满了快乐。

这次春游让我更贴近了大自然, 也让我更加珍惜与家人在一起的时 光。我希望以后还能经常和爸爸妈妈 一起出来游玩,享受这美好的春天!

杜鹃花,春大的笑脸

余姚市第一实验小学 学弄校区202班 胡洛伊(证号2520372) 指导老师 卢俊

春天的风一吹,山坡上、公园里 的杜鹃花就醒啦!它们像一群穿着彩 色裙子的小姑娘,在绿叶间跳着舞。

你看,杜鹃花的颜色多热闹呀! 有的红彤彤,像一串串小鞭炮;有的 粉嘟嘟,像棉花糖一样甜;还有的白 花花,像天上的云朵掉在了枝头。花 瓣软软的,像小蝴蝶的翅膀,边上还 卷着波浪花边呢!最有趣的是花骨 朵,圆鼓鼓的像小铃铛,风一吹,好像 能听见"叮铃铃"的声音。

这些花儿可喜欢挤在一起了。有 的三五朵凑成小圆球,像在说悄悄 话;有的一长串挂在枝头,像给树枝 戴上了花项链。蜜蜂和蝴蝶天天来做 客,在花丛里钻来钻去,把花粉沾得 满身都是。

妈妈告诉我,杜鹃花还有个名字 叫"映山红"。因为它们开满山坡时, 整座山都像被染红了一样。我站在花 丛里,觉得自己也变成了一朵杜鹃 花,跟着春风轻轻摇晃。春天的阳光 暖暖的,杜鹃花的香味甜甜的,这就 是我最喜欢的季节礼物!



晨露与蝶的悄悄话

鄞州区钟公庙实验小学402班 袁荣泽(证号2512764) 指导老师 陈怡



大尚乙㳇

镇海区静远小学204班 童迪轩(证号2515810) 指导老师 张碧源

春的幻想

鄞州新蓝青学校304班 王乔萱(证号2512984) 指导老师 韩秀秀

万物生长靠太阳。今天阳光明 媚,我想让教室里的植物们晒晒太 阳,因为它们看起来蔫头耷脑,没有 精气神,于是我叫上几个好朋友一起 将一盆盆植物都搬到阳光下,让它们 尽情地沐浴在温暖的春光里。

我静静地观察着,阳光洒在叶片 上,给每一片叶子都镀上了一层耀眼 的金边。

突然发现叶片上有一些绿色小 人,它们穿着五颜六色的衣服,在叶 片上翩翩起舞,还有阳光小人、水滴 小人。阳光小人全身金碧辉煌,散发 着金灿灿的光芒,好像国王和王后坐 在宝座上一样。水滴小人全身是透明 的蓝色,它们在玩打水仗的游戏,玩 得不亦乐乎,又仿佛听到它们在说: 今天竟然有暖暖的阳光照耀在我们 的身上,真舒服呀!它们在尽情地享 受着这温暖的阳光浴。我看到一朵花 伸了个懒腰,把全身都舒展开来,肆 意地绽放着,别提有多美丽了。还有 一株发着嫩黄色芽的土豆,头上好像 裹着一条毛巾,半个身子都泡在水 里,像在泡温泉呢!额头冒着晶莹的 汗珠,好像一颗颗透明的宝石。

我还沉浸在植物中,我的好朋友 唐同学拍了一下我的肩膀,说:"上课 啦!"我才回过神来,这真是太奇妙了!

春大任哪里

鄞州区钟公庙实验小学103班 毛佳琪(证号2512664) 指导老师 陆丽颖

"春天在哪里呀,春天在哪里。" 每当说起春天,我就会跟妈妈一起哼 唱这首歌。

春天在我的风筝里。当周末遇到 好天气,我都会让爸爸带着我的新风 筝"哪吒",去大草坪上放飞。看天空 中飞舞的风筝,各式各样,高高低低, 我们跟小鸟比谁飞得高;跟小朋友比 谁的风筝好看,谁的风筝大。

春天在奶奶家的院子里。奶奶家 满园的梨花开了,就像诗中画一样, "忽如一夜春风来 千树万树梨花

春天在外婆的舌尖上。春天的大 地披上了绿装,绿油油的一片一片, 那是马兰,可以做菜吃;那是艾青,可 以做艾青粿吃;那是荠菜,可以做饺 子吃。外婆一会儿指这个,一会儿指 那个,春天的绿都成了我们舌尖上的 美食。

春天在外公的田野里,一片片金 黄的油菜花,一排排嫩绿的豌豆苗, 一大片紫色的草籽花海。妈妈说,那 是春日限定。

春天在哪里,春天在我的风筝 里,春天在奶奶家的院子里,春天在 外婆的舌尖上,春天在外公的田野 里。春天在哪里,春天无处不在。

|春风吹,风筝飞|

鄞州区堇山小学303班 王乐陈(证号2513818) 指导老师 姜玲

春日的阳光温暖明媚,晴空如洗, 洁白的云朵悠然自得,仿佛构成了一 幅生动的水彩画卷。在这充满生机的 季节,小红、小刚和小明一起到公园放 风筝。他们每个人拿了最喜欢的风筝, 早早踏出了门。

公园内, 五彩缤纷的风筝在碧蓝的 天空下竟相放飞。一条身披金色鳞片的 小鱼风筝游弋于天际,威武的老鹰风筝 展翅翱翔,还有一个三角形风筝,如同一 位三角形战士,守护天际……

小明和小刚也投入到放风筝的快 乐之中。小明拿出了老鹰风筝,小刚说: "我拿风筝线,你拿风筝!"于是,小刚稳 稳地握住线轴,拽紧风筝线,小明挺直腰 背,踮起脚尖,高举手中老鹰风筝。小刚 在微风中疾步向前冲刺,"嗖"的一下,风 筝线瞬间绷紧。小刚大喊一声:"小明,放 手!"小明立即松手把风筝掷到了空中。 一旁观看的小红羡慕极了,她问道:"你 们能把我的风筝也放上天吗?"小明和小 刚异口同声地说:"当然没问题。"不久, 小红的风等也被放上去了。

远处,有一个小男孩也在爸妈的 陪伴下放风筝,小男孩转头问:"我放得 好吗?"妈妈连忙说:"棒极了!"

各种各样的风筝在天空中飞翔, 顿时眼前一片风筝海。啊!多么美丽的 风筝啊!

| 春日投石|

宁波市惠贞书院301班 颜铄蘅(证号2524800) 指导老师 翟国琴

春姑娘给大地披上了绿色的新衣。趁 着假期,我和桃语、子诺、怡含相约去中坡 森林公园爬山。一路上,我们欢声笑语,欣 赏着漫山遍野的嫩绿。在爬山途中,最让 我难忘的,是玩水中投石的游戏。

来到老龙潭,我们迫不及待地开 启寻石之旅。"我找小的石子,投起来 轻松!"桃语一边找,一边兴奋地叫嚷。 子诺双手叉腰,大声宣布:"我负责挑 大的,水花肯定大!"我和涵涵相视一 笑,主动承担起把大家找到的石头,从 岸边传递到投石点的任务。

开始投石头了,子诺摩拳擦掌,双 手紧紧抱住一块大石头,脸憋得像熟透 的番茄。随着一声大喊,他使出浑身力 气,将石头奋力扔出。"扑通"一声,巨大 的水花腾空而起,水珠溅得我们满脸都 是。我不甘示弱,弯腰捡起一块小石头, 侧身站定,手臂快速后摆,借助腰部的 力量,猛地将石头投出。只见石头像个 调皮的孩子,在水面上连蹦了几下,才 慢悠悠地沉入水底。

这次中坡森林公园之行,不仅让 我亲近了大自然,还让我和小伙伴们 一起度过了欢乐的投石时光,我永远 也不会忘记。

鄞州区钟公庙实验小学201班 李博雅(证号2512682) 指导老师 金维娜

"千里莺啼绿映红,水村山郭酒旗 风。"春天像一位魔法师来到我们身边。

春天到了!春天到了!天空像一颗 巨大的蓝宝石,云像极了一只只在排 队的小绵羊。忽然!哗哗哗,硕大的雨 点迫不及待地跳了下来。

春天到了!春天到了!小草从地下 探出脑袋,它们左顾右盼,你挨着我,我 挨着你,织成一条绿油油的地毯。春天 的花编织着彩色的梦。油菜花排成一 片,远看像金色的海洋,近看像一只只 美丽的蝴蝶。山茶花被太阳晒红了脸。

春天真是一个万紫千红的季节 呀!我爱这个生机勃勃的春天。

组稿老师 邓欢